
       
 

Seduta pubblica antimeridiana n. 60 
Martedì 11 febbraio 2020 

 
 
 
 

SINTESI DELLA SEDUTA 
 
 
 
 

� Svolgimento interrogazioni ed interpellanze 
 
Interrogazione ordinaria a risposta orale n. 149 presentata dal Consigliere Rossi ad oggetto: 
”Sito industriale Bemberg: cosa prevede il progetto di recupero dell’area e quale sia lo stato 
dell’arte in merito alla bonifica”. 
Risponde l’Assessore Marnati. Replica il Consigliere Rossi. 
 
Interrogazione indifferibile e urgente in Aula n. 136 presentata dal Consigliere Valle ad oggetto: 
“Bacino di laminazione della Dora ” 
Illustra il Consigliere Valle. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione indifferibile e urgente in Aula n. 150 presentata dal Consigliere Valle, ad oggetto: 
“Criticità e disagi connessi alla recente rimodulazione del servizio di trasporto Sadem, Linea n. 268 
“Torino-Centro Città/Torino Aeroporto”. 
Illustra il Consigliere Valle. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione ordinaria a risposta orale in aula n. 165 presentata dal Consigliere Avetta ad 
oggetto:” A Quincinetto (TO) la frana continua a dare problemi. A quando la soluzione?”. 
Risponde l’Assessore Gabusi. Replica il Consigliere Avetta. 

 
 
 
 

� Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 

♦ Non impugnativa 
 
Il Consiglio dei Ministri ha esaminato. in data 6 febbraio 2020, la seguente legge regionale ed ha 
deliberato la non impugnativa: 
Legge 10 dicembre 2019, n. 22 “Assestamento del bilancio di previsione finanziario 2019-2021 e 
disposizioni finanziarie”. 
 

♦ Presentazione progetti di legge 
 
Disegno di legge n. 80 “Norme in materia di promozione e di impiantistica sportiva”, presentato 
dalla Giunta regionale il 3 febbraio 2020 ed assegnato in sede referente alla VI Commissione e in 
sede consultiva alla I Commissione e al Comitato per la qualità della normazione e la valutazione 
delle politiche il 5 febbraio 2020. 
 



 

♦ Iscrizione nuovi punti all’ordine del giorno: 
 
Ordine del giorno n. 191 “Scritte antisemite e apologia di fascismo. Consiglio regionale, qui 
abitano degli antifascisti”, presentato da Grimaldi. 
 
Ordine del giorno n. 188 “No alla chiusura dei distaccamenti di polizia stradale di Borgomanero, 
Domodossola e Ceva”, presentato da Rossi, Valle, Sarno, Canalis, Marello. 

 
 
 
 

� Disegno di legge n. 62 "Norme relative al finanziamento del presidio 
ospedaliero Città della salute e della scienza di Novara" 

 
 (Testo approvato con 38 voti favorevoli, 4 contrari e 1 non votante) 
 
Atti di indirizzo collegati: 
 
Ordine del giorno n. 184 “Promozione dell'utilizzo di materiali aggregati riciclati per la costruzione 
della Città della Salute e della Scienza di Novara” presentato da Rossi, Sarno, Salizzoni, Ravetti, 
Valle, Gallo, Canalis, Giaccone. 
(Approvato) 
 
Ordine del giorno n. 185 “Città della Salute e della Scienza di Novara - Iniziative per la 
prevenzione dei fenomeni corruttivi e delle infiltrazioni della criminalità organizzata” presentato da 
Rossi, Sarno, Salizzoni, Ravetti, Valle, Gallo, Giaccone, Avetta, Magliano. 
(Approvato con modifiche) 
 
 
Mozione n. 190 “Sostegno finanziario all’AOU Maggiore della Carità di Novara”, presentata da 
Rossi, Avetta, Sarno, Valle, Ravetti, Canalis, Salizzoni, Chiamparino. 
(Approvata) 
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SINTESI DELLA SEDUTA 
 

(ai sensi del Capo X del Regolamento interno) 
 
 
 

� Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 
Interrogazione n. 194 “Soppressione dei passaggi a livello sulla linea ferroviaria Torino-Pinerolo” 
presentata dalla Consigliera Canalis. 
Illustra la Consigliera Canalis. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione n. 196 “Alienazione vecchi ospedali di Alba e Bra – difformità tra il piano 
economico finanziario e il bando di vendita delle strutture “ presentata dal Consigliere Martinetti. 
Illustra il Consigliere Martinetti. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione n. 197 “Miglioramento dei tempi delle Liste di Attesa” presentata dalla Consigliera 
Frediani. 
Illustra la Consigliera Frediani. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione n. 195 “Piano operativo FSC Cultura e Turismo. Delibera CIPE 100/2017 – 
Intervento Sacro Monte di Oropa (BI). Grande confusione sulla destinazione finale delle risorse “ 
presentata dal Consigliere Valle. 
Illustra il Consigliere Valle. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione n. 198 “Coinvolgimento della Conferenza dei Sindaci del VCO nella definizione del 
futuro dei servizi socio-sanitari dell’area“ presentata dal Consigliere Sacco. 
Illustra il Consigliere Sacco. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione n. 199 “Meningococco B, ampliare la platea delle persone vaccinabili 
gratuitamente “ presentata dal Consigliere Grimaldi. 
Illustra il Consigliere Grimaldi. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
 

 
 

� Comunicazioni del Consiglio regionale 
 

Comunicazione relativa a “Vicende ATC del Piemonte Nord” 
 

(A seguito comunicazione del Presidente Allasia, avvenuta nella seduta antimeridiana 
odierna, si è svolta la discussione generale) 

 

 
 



 
 

� Proposta di deliberazione n. 7 “Modifiche del Regolamento interno del 
Consiglio regionale ai fini dell’istituzione della Commissione permanente con 
competenze in materia di autonomia, affari istituzionali, federalismo ed enti 
locali”. 

 
 (Svolta relazione) 
 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 136 “Sospensione dell’attuazione del modello a rete per 
le analisi di laboratorio” presentato da Marin, Dago, Stecco, Cerutti, Zambaia, 
Mosca, Preioni, Fava, Nicotra, Demarchi, Cane, Biletta, Ruzzola Riva Vercellotti, 
Frediani. 

 (Approvato con modifiche) 
 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 178 “Valutazione efficacia del modello a rete per le analisi 
di laboratorio” presentato da Frediani, Bertola, Sacco. 

 (Ritirato) 
 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 179 “Revisione organica della disciplina in materia di 
ordinamento delle province e città metropolitane” presentato da Riva Vercellotti, 
Avetta, Bongioanni, Cane, Gagliasso, Marello, Mosca, Ravetti, Ruzzola, Sarno 

 
 (Svolta illustrazione – iniziata discussione generale) 
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